

15823

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek  
1926 április 2.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/3 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 75. szám.

## Nagypéntek

Az igazság vértanúságának szimbóluma nagypéntek s amikor a Golgotán keresztre feszített szent, nagy igazság felé emelkedik szemünk, különösen fájdalmasan vág a szívünkbe ez a szimbólum. Hiszen esztendők óta, amelyeken át hosszú egyetlen nagypénteket szenvedtünk végig, számtalan tisztelt igazság keresztrefeszítését, vértanúságát láttuk. Az utolsó esztendőknél át szinte minden napunk nagypéntek volt, mindig más és más szeretett, feltett igazságunk, tisztelt szentségünk, lelkünkkel összeforrt ideálunk megcsufoltatásának napja. Minden nap újabb tragédiák véres pöppjeit hullattuk kálváriás utunkon s ezek a véres pöppök festették meg végig kinszenvedés emlékeztetővé számadásunkat az esztendő utolsó napján.

A lélek szabad röptének, a megváltó, felszabadító Messiásnak porban kellett hullania ezen a szomorú napon egykor, hogy örök utmutatója legyen minden megváltásnak, minden megváltó igazságnak. Lebizonyosodott, hogy a szeretetnek, a lelkeket felszabadító nagy eszmének áldozatul kell esnie, töviskoronát viselnie, megvesszőztetnie és végül a szégyenletes kereszttel meghalnia, a latrok között, hogy a megdicsőítés, a feltámadás, örök élet, győzelem utjára léphessen. Az ut amelyen Krisztus igazsága a keresztfaig s azután a feltámadáshoz és az örök élethez eljutott, minden szeretetnek megmutatta a győzelem egyetlen lehetőségét a kötelező szenvedésen át. Így vágott, példaadása által ez a nap széles ösvényt a földi, az emberi gyűlölet vad erdejében minden nagy igazság számára, a kín, az elbukás, a gyűlölet diadalának ösvényét, de amely mégis a szabadság és az élet felé vezet.

Azoknak, akik a földnek ezen a halálosan szeretett talpalatján éljük a mindennapos nagypénteket, a Megváltó halálára emlékezés kétszeresen szívet szorító. A magyar sors, a magyar élet, a magyar igazság megcsufoltatása és keresztre feszítése, az ember igazságának elbukása rejtett tragikumának súlyával kibíratatlan teherként nehezedik a magyar lélekre. Nagypéntek, az Ur halálának óráján elsötétült az ég, haragos felhők vonták be a napot, a föld mélye megrendült. Ma is sötétséget borítanak szemünk elé könnyeink és szívünkben érezzük a föld haragvó tiltakozását, a földet, amelynek igazsága a miénk, hiszen ez a föld szült és nevelt nemzedékeken át ezer év óta mai magunkká minket. Elsötétül a

nap, a föld megrendül, a Golgota keresztféle görnyedve hordják a kinhalál felé a mi igazságaink

De a nagypéntek vigasztalást is ad. Ez az út, — az igazságoknak a Megváltó által kijelölt ösvény —, ha kinszenvedéses is, mégis csak a megváltás útja. A beborult ég kitisztul, a nap lenye ismét vigasztaló diadallal sugá-

rozza életet adó melegét, a föld tiltakozóan angyalok harsónójává változik majd, ha elérkezik a szeretet, a feltámadás, a megváltás, a szabadság diadalmas napja. Ma még nagypéntekünk borja üli meg lelkünket, de érezzük, hiszszük, tudjuk, hogy ez a nagypéntek a majdan diadalmas igazság feltámadásához visz.

## A Töreky-tanácsot tartották legalkalmasabbnak a frank-ügy törvényszéki tárgyalására

A vádtanács ma reggel beérkezett a frankhamisítási bűnper összes iratait a büntetőtörvényszék elnökségének, hogy az rendelje ki az ítélettanácsot, amely a frankhamisítási bűnper nyilvános főtárgyalását megtartja. Langer Jenő dr. kuriai bírót, a büntetőtörvényszék elnöke, felkérte Töreky Géza dr. kuriai bírót, a büntetőtörvényszék másodelnökét a frankhamisítási bűnügy főtárgya-

lásának vezetésére és rá is szigantta még ma délelőtt az aktákat. Ertesülésünk szerint Töreky Géza dr. ítélettanácsa vagy április hónap utolsó napjaiban, vagy pedig május 3-án kezdi meg a frankhamisítási ügy főtárgyalását. A végleges határnapot csak az ünnepek után határozza meg Töreky Géza dr., ami attól is függ, hogy egyéb ügyeket hogyan lehet likvidálni.

## A franciák tizenhat kérdés tisztázását kérik a frank-ügyben az ügyészségtől

A frank-ügy vádlottjai érdekes újabb momentumokkal világitották meg Teleki Pál gróf szerepét

Budapesti tudósítónk jelenti: A francia bank embereinek megbízásából Auer Pál dr. a mai napon beadványt intézett az ügyészséghez, amelyben a sértett banknak azt a kívánságát terjeszti elő, hogy a frankhamisítás ügyében a nyomozást számos új irányba terjesszék ki.

A beadvány tizenhat pontban sorolja fel azokat a körülményeket, amelyek a franciák álláspontja szerint még tisztázásra szorulnak.

A legfontosabbnak a beadvány szerint azt tartják a franciák, hogy a klisék körül uralkodó homályt eszlessa el a nyomozás. Kérlik Hír György és Dánér Béla kihallgatását, akiknek arra kellene felvilágosítást adniok, hogy honnan kerültek elő az eddig feltalált kólapok. Az is tisztázandó, hogy ki készítette a hamis frankok kliséjét. Erre vonatkozólag eddig csak Windischgrätz vallott, aki szerint, mikor Mészáros neki megmutatta a kólapokat, azt a felvilágosítást fűzte volna hozzá hogy

a rajzokat a köveken egy alrcáliskolai tanár készítette. A nevére Windischgrätz már nem emlékszik.

A kólapok elkészítésének helye-

ről és az ebben a munkában résztvevő személyekről a franciák szerint páter Bónis Arkangyalnak kell tudnia, mert Windischgrätz és Rába vallomása szerint ő volt az, aki Windischgrätzet megnyugtatta, hogy a kólapok biztos helyen vannak elrejtve.

A franciák Winkler és Stitz ama vallomása tekintetében is kérik a bizonyítás kiegészítését, amely szerint a hamis frank-akcióból befolyó pénzeket a bécsi magyar követségnek kellett volna átadni. Megemlíti a beadvány, hogy Gerő, egy levélbeli tudósítása szerint, a számozógépet a bécsi magyar követség futárja útján akarta továbbítani Budapestre. Egyik levélben, amelyet a bécsi Carmine cégnél foglaltak le, Gerő azt írja, hogy

a cég küldje a megrendelt planéta- és számozógépet a bécsi magyar követség futárja útján.

A levél szerint így olcsóbb a szállítás és vám is megtakarítható.

A franciák kérik Rába gyorsírói jegyzeteinek a beszerzését is, továbbá a parlamenti bizottság naplójának és jelentéseinek a beszerzését, mert ezekben ugyan-csak fontos adatok lesznek találhatóak. Megsürgeti a franciák be-

adványa Mészáros Gyula kihallgatását is, akit esetleg diplomáciai úton Törökországban is ki lehetne hallgatni szerintük.

Kérik gróf Zichy Vladimír kihallgatását is, akinek szintén sok érdekes részletről kell tudnia, mert ő volt az, aki Schulze életbiztosítási ügyét intézte legalább is egy Radvány nevű biztosítási tisztviselő vallomása szerint ez nagyon valószínű.

Különösen tisztázni szeretnék a franciák Bónis páter szerepét.

Szerintük Rába vallomása értelmében Bónisnak lett volna feladata, hogy elősegítse a frankhamisítás igazi bűnösének a megkülönböztetését. Állítólag Bónis páternek kellett volna szereznie embereket, akik az igazi bűnösök helyett vállalták volna a frankhamisítást.

Hasonló szerepe lett volna vallomása szerint Hír Györgynek is. Az ő terve szerint — vallotta Rába, — a kólapokat ki kellett volna küldeni valamely utodalamba és ott megtaláltatni a hatóságokkal, úgy hogy a magyarországi tettesek gyanuba se keveredhettek volna.

Kérik a franciák a hágai vallomások ismertetését is. A beadvány foglalkozik Zadravetz püspök szerepével és hivatkozik Rábanak azon vallomására, amely szerint páter Bónis Arkangyal őt még letartóztatása előtt igyekezett rávenni, hogy Zadravetz mentse.

Tisztázandó a frankhamisítás célja is, noha úgy Windischgrätz, mint Nádasy és Gerő és a többiek is hazafias célokat hangoztatnak, de nem jelölték meg egységesen hogy mi volt a szöbanforgó cél. Tisztázni kell azt is, hogy

Windischgrätz és Barosson kívül kik voltak még a vállalkozás finanszírozói.

A vádlottak szerint ugyanis mások is adtak pénzt az akcióhoz. Ki kell nyomozni a letétbe helyezett 150 darab hamis csebrankos körül történt bankszerületlen és üzleti szokásokkal ellenkező eljárás okait és körülményeit. Ki kell nyomozni, ki szerezte meg Schulzét az akciónak. Erre a kérdésre vonatkozólag több ellentétes tanuvallomás van: egyik szerint Zichy Vladimír, mások szerint Teleki gróf lett volna az illető, de mind a két személy még mindig ismeretlen.

A bankjegyek rejtékhelye is ismeretlen

Rába annakidején azt vallotta, hogy a megmaradt hamis frankokat elégették, de azóta előkerültek a hamis frankok. Ugyanúgy tisztázatlan a cinkklisék megsemmisítésének története is. Windisch

graetz, Gerő és Parragh Ferenc vallomása szerint Kovács égette el a cikkliséket magas hőfoku kemencében, előzőleg azonban Parragh Ferenc lemaratta salétromsavval a cinklemezről a rajzot.

Még a papiranyag beszerzésének kérdését, továbbá Hajts tábornok bekapcsolódásának az ügyét akarják tisztázni a franciák. Szerintük ugyanis a nyomozás eddigi adatai azt bizonyítják, hogy Hajts tábornok valakinek a felhívására bocsátotta a frankhamisitók rendelkezésére a Térképészeti Intézetet. Hogy ki az illető, azt kideríteni az újabb nyomozás feladata.

A francia megbízottak jelenlétében a héten többször kihallgatták Gerőt, Rábát és Windischgraetzet, akik eddigi magatartásukkal ellentétben feltűnően bőbeszédűek voltak és sok új adatot szolgáltatottak.

#### Erdekes vallomások hangzottak el Teleki Pál gróf szerc-pére vonatkozólag,

amikor Telekit szembesítették Gerővel. Gerő a leghatározottabban fentartotta vallomását, amely homlokegyenest ellenkezik a Teleki előadásával. Gerő egyébként tegnap esti vallomásában érdekes momentumot szögezett le. Elmondta, hogy a frankügy kápatanása után az uccán találkozott Rábával, akivel izgatottan tárgyalták a hágai eseményeket.

Rába megkérdezte:

— Mit szól ehhez Teleki?

Gerő különös hangsúllyal válaszolta:

— Képzheteti!

Gerőnek ez a válasza valószínűleg azzal kapcsolatos, hogy Teleki — vallomása szerint — azért küldte Windischgraetzhez Gerőt, hogy lebeszélje és most bizonyára csalódást keltett benne, hogy ennek az ellenkezőjét érte el.

### RISKÓ BÉLA női divatterme Ferenc József-ut 26. sz.

#### Tizenegy új autotaxi lesz Debrecenben

Az előjáróság vezetője, dr. Vass Károly városi tanácsnok ma a következő hirdetményt tette közzé:

Az elsőfoku iparhatóság a kétfogatu bérkocsisok, illetőleg a géperejű bérkocsisok ipargyakorlásának felülvizsgálata során megállapította, hogy 11 engedélyes a bérkocsi ipart az iparhatóság részéről 34083—925. B. szám alatt kézbesített felhívás ellenére sem folytatják, így ezek a bérkocsi szabályrendelet 15. szakasza értelmében rendszámukat elvesztik.

Ezáltal tizenegy kétfogatu bérkocsi, illetőleg géperejű bérkocsi rendszám üresedik meg.

Felhívom mindazokat, akik kétfogatu bérkocsi-ipart vagy géperejű bérkocsi-ipart kívánnak folytatni, hogy legkésőbb folyó évi április hó 15-ig a szükséges felvilágosítások s utbaigazítások elnyerhetése végett az elsőfoku közigazgatási hatóság iparügyi osztályánál (Kossuth ucca 20 földszint, 39. szoba) a hivatalos órák alatt (d. e. 8—2-ig) jelentkezzenek, tekintet nélkül arra, hogy előzetesen kérvényt adtak-e be vagy sem?

## A fajvédők megszünt lapját félmilliárdra értékelte a mérlegben az igazgatóság

Budapesti tudósítónk jelenti:

A fajvédő tábor megszünt lapjának, a Szózatnak igazgatósága most tette közzé a hivatalos lapban a tavalyi üzleti év eredményéről szóló jelentését, amelyben érdekes adatok vannak.

A részvénytársaság a lap értéket félmilliárdra becsüli, mely még akkor is sok volna, ha a Szózat tényleg megjelennék. Az egész követelés alig haladja túl a 200 milliót, ezzel szemben a hitelezők 773 millióval szerepelnek.

de ebben természetesen nincsenek benne a mérleg összeállítására óta keletkezett terhek. A lap mérlegszerű tartozása tehát meghaladja a félmilliárdot, az pedig nyilvánvaló, hogy az ötszáz milliós lapértéket a mérlegtechnikusok törölni fogják, mert hiszen a lap most már el sem adható.

Az eredményszámra azonban nagyon szép, mert az igazgatóság jelentése szerint az 1925. évi veszteség mindössze 282.000 koronát tesz ki.

## Husvételre kihelyezteteti a város az uccai padokat

A városi tanács a tél folyamán tudvalevően beszédette a sétányban elhelyezve volt padokat és azokat teljesen átalakította, és átfestette szép világos zöld színre, levétette a magas hirdetési táblát a padok hátáról, úgy, hogy most a padoknak és az ujonnan beszerzett székeknek igen szép külseje van.

Mivel a kedvező tavaszi időjárás beállott, a városi tanács csütörtöki ülésén elhatározta, hogy a padokat rövidesen kitéteti, a helyeikre. A tanács úgy határozott, hogy a Piac ucca páros oldalán levő fasorban 50 széket és 50 padot helyeztet el. Ezeket kívül 18 pad kerül a Szentanna uccára, 12 a villamos megállóhoz, 18 a Simonyi-utca és 12 a Piac ucca páratlan oldalán levő fasorba.

A padokra most is vesznek fel hirdetéseket. A padok és székek használati díja ezer korona.

A Piac uccára már a husvétünnepre kihelyezik a székeket és padokat.

## Meg lehet vérpróba után állapítani az apaságot és az anyaságot?

Dr Heerendts professzor szerint csak azt lehet bizonyítani, hogy ki nem lehet apja a gyermeknek

Stockholm, április 1.

Az itteni Természetvizsgálók Egyesületében a napokban dr. Hjalmar Heerendts professzor, a világhírű orvostudor előadást tartott arról,

vajjon lehet-e az apaságot a vérvizsgálattal bizonyítani?

— Ez a probléma — kezdte a professzor az előadást — alkalmasint éppen olyan régi, mint maga az emberiség. Sok-sok ezer esztendővel ezelőtt így szólt már az ember a fiáról: „Az én vérem.” Az utóbbi időben azután olyan hírek terjedtek el, amelyek szerint most már abszolút bizonyossággal meg lehet állapítani az apaságot, másszóval meg lehet állapítani, vajjon a gyermek ereiben ugyanaz a vér csörgedez-e, mint — az apában?

Hjalmar Heerendts azt fejtette, hogy néhány esztendővel ezelőtt Landsteiner, a kiváló seorologus azt a meglepő megállapítást tette, hogy az emberek vére nem egyforma. Az emberi vért négy csoportba lehet sorolni — a, b, c, d csoport. Minden embernek vagy a, vagy b, vagy c, vagy d vére van.

A csoportot örökli az ember

s nem az életkörülményei teszik azt, hogy valaki az a, b, c, vagy d csoportba tartozik. Ez az átörökítés a következő szabályok szerint történik:

1. Ha az apa és az anya vére az a) csoportba tartozik, akkor a gyermek vére is feltétlenül az a) csoportba tartozik.

2. Ha az anya vére az a) csoportba tartozik és az apa vére a d) csoportba tartozik, akkor a gyermek vére is feltétlenül az a) csoportba tartozik.

3. Ha a gyermek vére megegyezik az anyáéval, akkor az apaságra vonatkozóan minden további megállapítás lehetetlen. Az apa bármelyik csoportba tartozhatott. A vérpróbának tehát csak akkor van értelme, ha a gyermek vércsoportja nem azonos az édesanyja vércsoportjával.

4. Ha a gyermek vércsoportja nem azonos az édesanyja vércsoportjával — ebből még egyáltalán nem következik, hogy ez az apa valóban a gyermek apja. Vegyük fel, a gyermek vére az „a” csoportba tartozott s az állítólagos apja szintén. De hány olyan férfi van még a világon, akinek a vére szintén az „a” csoportba tartozik? A tudomány felfogása közül mindegyik a gyermek apja lehet.

— Mindamellet — mondotta a professzor — nem lehet azt állítani, hogy a vérpróba teljesen értéktelen volt. Vegyük azt az esetet, amikor a gyermek vércsoportja nem azonos az anyjával. A gyermek vére az „a” vércsoportba tartozik — s most tudni akarják, vajjon a törvényes apja valóban az ő apja-e? Minthogy a

gyermek az „a” csoportba tartozik, nyilvánvaló, hogy az igazi apának szintén az „a” csoportba kell tartoznia.

„Ha tehát a törvényes apa vére nem „a”-vér, akkor nyilvánvaló, hogy nem ő az apa, akinek a vére az „a” csoportba tartozik. Ez a próba abszolút megbízható.

Mindezekből látható, hogy a vérpróba csak negatívumot tud megmutatni. Csak azt tudja megmutatni, hogy ki nem az apja, ha a gyermek vére nem azonos az anyja vérével. De hogy ki az apa, erre nem tud felelni.

## Ma kezdi meg a rádiókiállítás zsűrije munkáját

A rádióamatörök készülékeinek átvétele a kiállításra tegnap délután már megkezdődött a vármegyei disztermében. A rádiókészülékeket még ma, pénteken délután 2—5 óráig be lehet adni.

Ma délután öt órakor az amatorkészülékek bíráló bizottsága már megkezdte munkáját. A bizottság föl hívja az amatöröket, hogy készülékeik kipróbálásánál ma délután öt órakor föltétlenül jelenjenek meg a vármegyei disztermében.

A kiállításon részvevő fővárosi gyárak készülékei egymásután érkeznek meg s azok szereléséhez nyomban hozzá fognak.

A debrecni rádiókiállítás iránt az egész Tiszántúlról nagy az érdeklődés. Bizonyos, hogy ez lesz a husvétünnep legérdekesebb eseménye s egyben legelősebb szórakozása is.

Belépti jegy tizezer korona. Diákok és katonák háromezer koronás jegyet kaphatnak. Jegyek előre válthatók a Világítási vállalat városi üzletében (Rózsa u. 3. sz.).

„SZÖNYEGÜZEM”  
Javit, tskarit, portalanit.  
Telefon: 84. Bethlen ucca 23.

## A Máv. filharmonikus zenekar hangversenye Rubinstein Erna karnagy vezénylete mellett

A művelt világot bejárt kiváló hegedűművész Rubinstein Erna, mint karnagy először lép a hangverseny dobogóra ez év április hó 11-én este 8 órakor a Bika-szálló disztermében, mikor is a Máv. filharmonikusok sokszor méltatott, hatalmas zenekarát fogja vezetni. A hangversenyt minden tekintetben szenzációsan érdekesnek és magasan járó művészi eseménynek ígérkezik. Gyönyörű műsor képezi a hangverseny substrátumát, amely a zeneirodalom ragyogó gyöngyöcskéi lett összefűzve. Felöleli a műsor Beethoven, Weber, Mozart hatalmas remekait páratlanul nagy zenei gyönyörűséget ígér a műsor élére vett Beethoven opus: a felülmulhatatlan örök zenei alkotást képező III. szimfóniának az „Eroica”-nak a bemutatása. A filharmonikusok zenei multja, Rubinstein Ernának, — a zene világában régen elismert művészi neve kétségtelenné teszi, hogy a hangverseny nagy művészi eseménynek emelkedik és feledhetetlen gyönyörűséggel fogja gazdagítani azokat, kik a hangversenyen megjelennek. A jegyek árúsíttatnak a Hegedűs és Sándor cégnél, valamint a Springer József üzletében. Helyárak: 6 személyes páholy: 300.000 K. 4 sze-

Mielőtt husvétünnepet kezdené, kérdezze meg  
BOR, LIKÓR, SZARDINIA és HALFÉLÉKBEN  
HUSVÉTI ÁRAINKAT  
CSANAK JÓZSEF K. RT.  
Telefon 70. Üzser- és csemegeüzlete, Plac-u. 51.

mélyes  
50, 40,  
erkélyül  
ezer ko  
és mel  
teszi a  
sát.

## A tanár

A Né  
keresés  
Automó  
dult a d  
amellye  
Klub ké  
bil Klub  
Debrece  
lására  
nemzetk  
és ebbe  
is fel ak  
ben az  
hogy De  
deke, h  
benn leg

A tan  
foglakoz  
tér kére  
nak a m  
a repülő  
rom terü  
a marha  
Epreske  
amikor  
ról volt  
repülőal  
is e há  
A marha  
kifogás  
Mivel az  
kerti ter  
szemek  
sárpénzt  
ugyis át  
minden  
csak a  
repülőte

Végleg  
állást e  
mert el  
hogy mi  
nie a re

## RAMN

12 óra  
kan

Tegnap  
kamara ü  
később r  
szanálási  
Péret meg  
lette, ho  
kezmeny  
vaslatokb  
vény, mi  
sát akkor  
szakai ül  
tizenegy  
zódott h  
tal 159 e  
lekt.

A dönt  
felemelés  
mány me  
viselő tar  
a culor a  
illeti, a  
hogy ezt  
l-én fogi  
Az üle  
kat a ka  
szénatush  
szombati  
vényjavas  
vényhozá  
husvétü p

április 2.

...ba tartozik,  
...gazi apának  
...kell tartoznia  
...apa vére  
...nyilvánvaló,  
...nek a vére  
...ozik. Ez a  
...bizható.

...hogya a vér-  
...tud megmu-  
...megmutatni,  
...a gyermek  
...a vére. De  
...tud felelni.

...díklálítás  
...áját

...szülőkének  
...tegnap dél-  
...t a várme-  
...A rádió-  
...pénteken  
...lehet adni.  
...or az ama-  
...bizottsága  
...t. A bizott-  
...óket, hogy  
...ásánál ma  
...tétlenül je-  
...yeház disz-

...vő fővárosi  
...egymásután  
...szerezésé-  
...gnak.

...állítás iránt  
...nagy az er-  
...gy ez lesz  
...érdekesebb  
...legelősebb

...korona.  
...háromezer  
...nak. Jegyek  
...gítási váll-  
...Rózsa u. 3.

**ZEM**  
...lanit.  
...en ucca 23.

...s zenekar  
...stein Erna  
...e mellett

...ejárt kiváló  
...stein Erna,  
...lép a hang-  
...év április  
...or a Bika-  
...mikor is a  
...sokszor  
...ekarát fog-  
...verseny-est  
...zenzációsan  
...n járó mű-  
...igérkezik.

...zi a hang-  
...amely a  
...gyöngyövel  
...eli a műsor  
...ozart hal-  
...atlanul nagy  
...gér a műsor  
...opus: a fe-  
...zenei alkot-  
...onának. Az  
...utatása. A  
...multja. Ru-  
...zene vilá-  
...művészi  
...szí, hogy a  
...vívési ese-  
...fedhetel-  
...gja gazda-  
...hangverse-  
...gyek áru-  
...és Sándor  
...ringér Jó-  
...rak: 6 sze-  
...0 K. 4 sze-

melyes páholy: 200.000 K. Ülőhely  
50, 40, 30 ezer koronás árban.  
erkélyülés: 20 ezer, állóhelyő 15  
ezer korona. A mutatkozó nagy  
és meleg érdeklődés kívánatosá-  
teszi a jegyek mielőbbi megváltá-  
sát.

## A tanács repülőteret jelöl ki Debrecenben

A Nemzetközi Aero Klub né-  
keresése alapján a Tiszántúli  
Automobil Klub beadvánnyal ford-  
ult a debreceni városi tanácshoz,  
amellyel közölte, hogy az Aero  
Klub kérdést intézett az Automo-  
bil Klubhoz, közölje vele, hol van  
Debrecenben repülőgépek leszáll-  
ására alkalmas terület, mivel  
nemzetközi repülőterképet ad ki  
és ebben a debreceni repülőteret  
is fel akarja tüntetni. Közölte egy-  
ben az Automobil Klub azt is,  
hogy Debrecennek igen nagy ér-  
deke, hogy ebben a térképben  
benn legyen Debrecen város is.

A tanács a beadvány kapcsán  
foglalkozott a debreceni repülő-  
ter kérdésével és elsősorban an-  
nak a megoldásával, hol legyen ez  
a repülőtér. A tárgyalás során há-  
rom terület került szóba. És pedig  
a marhavásártér, a Nyulás és az  
Épesskert. Emlékeztet még, hogy  
amikor már egyszer régebben ar-  
ról volt szó, hogy Debrecenben  
repülőállomást létesítenek, akkor  
is e három területre gondoltak.  
A marhavásártérrel szemben az a  
kifogás merült fel, hogy az kicsi.  
Mivel azonban a nyulási és épess-  
kerti területek igen messze fe-  
szenek a várostól és mivel a vá-  
sárpénztár miatt a marhavásárt  
ugyis áthelyezik a vágóhid mellé,  
minden valószínűség szerint mégis  
csak a marhavásártéren fogják a  
repülőteret létesíteni.

Véglegesen azonban nem foglalt  
állást ez ügyben a városi tanács,  
mert előbb meg akarja alapítani,  
hogy milyen méretűnek kell lennie  
a repülőternek.

## RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

## 12 óra hosszat tartott a francia kamara éjszakai ülése

Páris, április 1.  
Tegnap este 10 órakor kezdődött a  
kamara ülése, hogy letárgyalja és leg-  
késebb ma átküldje a szenátushoz a  
szanálási törvényjavaslatokat, mert  
Péret pénzzgyminiszter előre kijelen-  
tette, hogy nem vállalhatja a követ-  
kezmenyekért a felelősséget, ha a ja-  
vaslatokból elsejére nem válik tör-  
vény, miután a frank újabb áruhaná-  
sát akkor elkerülni nem lehet. Az éj-  
szakai ülés szünet nélkül délelőtt töl-  
tizenegy óráig tartott és azzal vég-  
ződött, hogy a kamara 236 szavazat-  
tal 159 ellen elfogadta az adójavasla-  
tolt.

A döntő szavazáskor a forgalmi adó  
felemelésénél 227 szavazat volt a kor-  
mány mellett, 103 ellene és 150 kép-  
viselő tartózkodott a szavazástól. Ami  
a cukor és a petróleum monopóliumát  
illeti, a kamara elvileg határozta el,  
hogy ezt a két jövedéket 1927 április  
1-én fogja életbe léptetni.

Az ülés után a szanálási javaslato-  
kat a kamara nyomban átküldte a  
szenátushoz. A kormány reméli, hogy  
szombatig tető alá kerülnek a tör-  
vényjavaslatok, amely esetben a tör-  
vényhozás mindkét háza néhány napi  
hüsvéti pihenőre mehet.

## Lovászy Mártont hét évi önkéntes emigráció után a honvágy hozta haza

Az ügyészség „nemzetgyalázzással” vádolja a magyar demokrácia puritán vezérét

Budapest, április 1.

Lovászy Márton, a magyar demokrácia kiváló vezére hat évi önkéntes száműzetés után tegnap Bécsből Budapestre érkezett. — Munkatársunk ma beszélgetést folytatott a puritán politikussal, aki többek között a következőket mondta:

— Hat évvel ezelőtt, — mondja, — pontosan 1920 július végén utaztam el Budapestre. Baranyába mentem, a Kisközégen levő szőlőmbe, ahol egészen 1921 januárig maradtam. Ezután Bécsbe utaztam, ahol megindult a Jövő című lap, amelynek munkatársa lettem.

Végtelen szomorúság, hogy távol kellett lennem a magyar földtől és nem találhatok e pillanatban szavakat, amelyekkel kifejezem, mit jelentett számomra az az egyetlen szó: honvágy.

Az ember látszólag nyugodtan sétál valahol idegen országban, ahol egyszerre csak összeszorul az ember szíve. Eszébe jut egyszerre minden, valami megmarkolja az ember szívet és ellenállhatatlan vágy fogja el. Lent Baranyában, a szőlőmbe kevébé éreztem még ezt az érzést, hiába jügoszláv terület ez e pillanatban. Mégis ott-

hon voltam és otthon éreztem magam. Bécsben azután borzasztóan elfogott a honvágy és elővette az idegeimet, annyira, hogy ezt el sem tudom mondani.

Amikor a Jövő 1923 májusában megszűnt, minden politikai tevékenységtől és így az írástól is tartózkodtam.

Ettől az időtől fogva semmilyen politikai munkálkodásban nem vettem részt. Most, hogy hazajöttem, szintén nem akarok politizálni... Egyelőre magánügyemet fogom elintézni. Meg kell tudnom mindenekelőtt, hogyan állnak ügyeim a bíróság előtt. Ugy vagyok értesülve, hogy az ellenem indított eljárás egy sajtópör keretében tartozik tulajdonképpen, a Jövőbe írt cikkeimmel kapcsolatban.

Az ellenem emelt vád: „nemzetgyalázzás”.

Erről a vádról természetesen nem mondhatok semmit, mert hiszen vádiratot sem kaptam. Nem mondhatok erről a vádról semmit azért sem, mert nem akarok politizálni. Mindenesetre utána fogok járni ezeknek az ügyeknek. Hosszu évek tanulságai még értékesebbé teszik számomra, hogy nem allok egyedül, hogy vannak, akik nem hagytak el.

## Kétfélmillió pénzbüntetés egy újságcikkért, melyben „a magyar hazafias fellángolás is előkerül”

Farkas Lajos szerkesztő törvényszéki büntetését a tábla is helybenhagyta — A hazafias cikk egyes kiszakított mondataiért hozott a törvényszék és a tábla marasztaló ítéletet

Farkas Lajos, a Debreceni Független Újság felelős szerkesztője, 1925 januárjában mint a Miskolcon megjelenő „Reggeli Hírlap” politikai rovatvezetője egy tárcacikket írt „Milano” címen. A cikkben újjongó örömet fejezte ki, hogy a magyar válogatott futbalcsapat legyőzte Milanóban az olasz válogatott csapatot és ezáltal világraszóló dicsőséget ért el. Az ügyészség a cikk alábbi kiszakított mondatait inkriminálta a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétség címen:

„Akkor mostanában hivatásképpen, üzletszerűen védik a magyar fajt, egyetlen lépést sem tettek még a reprezentatív magyar festő, szobrász, író, zenész, tudós és sportember komoly istápolására. A politikai boszorkányművésztől szállongó mérges gőzökön kell keresztülverekednie magát annak, aki a külföldön hirdetni akarja és tudja a magyar faj zseniáltságát. Nem emlékezünk egyetlen szájtépi parlamenti beszédre sem,

amely a magyar irodalom, művészet, tudomány vagy sport ügyével lett volna kapcsolatban. költségvetésünkben milliárdos tételek szerepelnek a hadsereg bizonyos irányu hírlapokkal való ellátására, de a párisi olimpiász magyar szereplőinek költségeit a társadalomnak kellett összeadkozni. A kultuszárca büdzséjében irodalom és művészet pártolására olyan összegek szerepelnek, amelyek tíz művészcsalád évi szükségleteit sem fedezik. A kurzus öt esztendeje destrualta a magyar névhez fűződő fogalmat a művelt világ szemében. Minden itthon történt barbárságot magyar futbalistának, írónak, tudósnek kell reparálni a külföldön. A magyar erő rohamcsapata, amely ecsettel, tollal, vésővel, könyvvel és futbalcipővel vereszkedik külföldön a magyar presztizsért, nem ismeri a numerusz klauzuszot

és nem ismeri a pártoskodást, amely ma létalapja a hivatalos magyar politikának.”

1925 október 16-án Serly Jenő dr. törvényszéki elnök tanácsa elutasította Farkas Lajosnak a bizonyítás elrendelését kéro indítványát és kétfélmillió korona főbüntetésre ítélte a vádlottat. Az ítélet indoklása szerint többek között csupán azért szabott ki a törvényszék ilyen „enyhé” büntetést, mert a cikkben „magyar hazafias fellángolás is előcsillan”.

Az ügyész és a vádlott felelősezése folytán ma került az ügy a tábla Oláh-tanácsa elé. Fényes Jenő dr. a védelem nevében azal érvelt, hogy

a törvényszék is megállapította ítéletében, hogy az inkriminált cikknek hazafias részei is vannak, tehát teljesen lehetetlen az, hogy az író egy cikk egyik része miatt hazafiasnak, a cikk másik része miatt pedig hazafiatlannak deklaráltassék.

Amint valaki csak vagy becsületes vagy becstelen lehet, épügy valakiről egy bizonyos időpontban vagy az állapítható meg, hogy hazafias, vagy az, hogy hazafiatlan és így nyilvánvaló, hogy amikor a cikk egyik része izzik a hazafiságtól, akkor ugyanazon cikk néhány kiszakított mondataival az író nem követhetett el vétséget a nemzet megbecsülése ellen.

Ha ilyen kiszakított mondatok alapján ítéletet lehetne hozni, akkor Petőfitől Rákosi Jenőig minden magyar író, újságíró és politikus műveit elkövethetné az ügyészség.

A tábla hosszú tanácskozás után helybenhagyta a törvényszék ítéletét és az indoklásban ugyancsak megállapította, hogy az inkriminált cikk egyes részei rendkívül hazafiasak.

A vádat képviselő főügyész és dr. Fényes Jenő súlyosbításért, illetve felmentésért felelősezték a Kuriához.

## A kereskedelmi kamara Nagypéntek megünneplésére kéri a kereskedőket

A kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség tudomására hozza, hogy a kamara elnökségéhez a debreceni református egyház részéről a következő megkeresés érkezett.

Debreceni református egyházunk nevében teljes bizalommal kérjük a Méltóságos Elnökséget, méltóztassék saját hatáskörében intézkedni az iránt, hogy a reánk jövő Nagypénteken, valamint minden Nagypénteken ezután is, — a helybeli kereskedők és iparosok zárják be üzleteiket és műhelyeiket. Felhagásunk szerint ugyanis a keresztyénségnek közösen és egyetemlegesen a Nagypéntek a legnagyobb ünnepe. Méltó dolognak tartanók, ha Debrecen város kereskedő és iparos társadalma hozzájárulna a maga részéről is e nap megszentelésé-

**ÓRIÁSI SZENZÁCIO**

a most megnyílt

**„KORZO” CIPOÁRUHÁZ**

Piac-utca 16. (Alföldi takerék-palota.)

Eddig még nem létezett szép, tartós és olcsó árúval. Kérem a kirakatot megtekinteni!

**CSENDES és EMMY**

nőidivat szalonja

**PIAC-UTCA 38.**

...s lehetővé tenné úgy a mag... mint alkalmazottai számára az istentiszteleteken való részvételt.

Kérésünk teljesítése reményében vagyunk a Méltóságos Elnökségnek:

Debrecen 1926 március 30.

Kiváló tisztelettel

Nagy József sk. Dr. Baltazár sk. főgondnok. püspök lelk.-eln.

A kamara, bár a mostani rendkívül súlyos viszonyok között a husvételőtti forgalom különösen fontos s törvényes rendelkezés a nagypénteki zárvatartás tekintetében ezidőszert még nincsen, a megkeresésben foglaltakat a felhozott indokokra tekintettel mihez tartás végett a kereskedelmi és ipari érdekeltység figyelmébe ajánlja.

### A pénteki rádió

- Bern (435): Prédikáció és egyházi zene.
- 11.00 Oslo (382): Istentisztelet.
- 11.30 Budapest (560): Református istentisztelet a Kálvin téri templomban. Zürich (515): Hangverseny.
- 3.00 Berlin (513-571): Parsifal. Zürich (515): Hangverseny.
- 3.30 Frankfurt (470): Nagypénteki zene. Prága (368): Hangverseny.
- 5.30 Budapest (560): Bach: Jánospassió. Filharmonikus zenekar, Palestrina-kórus. Vezényel: Dohnányi Ernő. Bern (435): A biblia költészete.
- 7.00 Brünn (560): Zenekar.
- 8.00 Berlin (513-571): Parsifal. Bern (435): Énekkar és zenekar. Lausanne (850): Harangjáték.
- 8.00 Frankfurt (470): Istentisztelet.
- 8.30 Lipse (452): Orgonahangverseny.
- 9.00 Berlin (513-571): Istentisztelet.
- 10.15 15 Toulouse (850): Hangverseny.
- 11.30 London (360): Táncczene.
- 12.00 Edinburg (324): Táncczene.

### A szombati rádió

- 9.30 Budapest (560): Hírek és közgazdaság.
- 11.30 Berlin (513-571): Hangverseny.
- 12.30 Budapest (560): Hírek. Boroszló (418): Hangverseny.
- 3.00 Budapest (560): Hírek, közgazdaság. Frankfurt (470): Ifjúsági délután. Zürich (515): Hangverseny.
- 4.00 Drezda (294): Zene. Zürich (515): Jazz-band. Münster (410): Hangverseny. Bern (435): Hangy.
- 4.30 Berlin (513-571): Hangverseny. Prága (368): Kamarazene. Milano (320): Zenekar.
- 5.00 Budapest (560): Szórakoztató zene. Róma (425): Hangverseny.
- 6.00 Hamburg (392.5): Husvétli örömlök. Varsó (380): Hangverseny. Róma (425): Jazz-band. Brüsszel (262): Zene és ének.
- 6.30 Budapest (560): Sportelődás.
- 8.30 Berlin (513-571): Hangy. Birmingham (479): Zene. Páris (2740): Hangverseny. Zürich (515): Zene.
- 10.00 Budapest (560): Cigányzene. Barcelona (325): Hangverseny.
- 10.30 Bern (435): Táncczene.
- 11.30 London (365): A Savoy-szálló táncczenéje.

## A nyár elején árverés útján adja bérbe a tanács az új városi bérházak lakásait

A városi tanács csütörtökön tartott ülésén foglalkozott a vágóhídi és a Szentanna ucai építkezések kérdésével. A városi tanács a két építkezési munkálatra kiírta a versenytárgyalást és pedig a vágóhídi építkezésekre április 23-ra, a Szentanna ucai építkezésekre április 24-re.

Ennek kapcsán Zöld József tanácsnok azt javasolta, hogy a Szentanna ucai, valamint a Fűvészkeret ucai bérházakban léte-

sülő lakásokra a városi tanács most már tartsa meg az árverést és pedig a tervrajzok alapján adják ki a lakásokat. Így adták ki annak idején a Piac ucai bérpalota lakásait is.

A városi tanács valóban el is hátróztta az árverés kiírását, de kimondta, hogy az árverést csak a nyár elején tartja meg a most épülő két bérház lakásainak bérbeadására.

## Becsületsértési pör egy fiókvégrendelet körül

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa csütörtökön délelőtt egy érdekes rágalmazási és becsületsértési pörben tartotta meg a fő tárgyalást. A vádlott Bagdi Antal debreceni hölgyfodrásmester, aki az egyik debreceni napilapban 1925 augusztus 30-án nyilatkozó közleményt tett közzé, melyben súlyos vádakkal illette dr. Nagy Samu ügyvédet.

A pör előzménye a következő: Bagdi Antal nagynénje, Lékai Arzenné 1921 október 22-én elhalt és végrendeletében Nap ucca 16. szám alatt lévő házat a testvéreére hagyta azzal a kikötéssel, hogy a hasznélvezet a férjét illeti meg és addig a ház el nem adható. Az örökösök azonban a házat mégis eladták Mészáros János debreceni lakosnak. A jogtalan eladás ügye a bíróság elé került. A bírósági döntést megelőzően azonban 1924 július havában Bagdi Antal az elhunyt egyik bibliájában egy fiókvégrendeletet talált, mely őt teszi meg egyedüli örökösnek. A fiókvégrendelet azonban a Lékai Arzenné testvére nem fogadta el érvényben levőnek és így teljes erővel megindult az örökösödési per a

felek közt.

Belekapcsolódott a pörbe Nagy Samu dr. ügyvéd is, aki a Lékai Arzenné testvérét képviselte. A bírósági tárgyalásokon Lékai Arzenné örököse azzal vádolta meg Bagdi Antalt, hogy a fiókvégrendeletet a Kis-Debrecen vendéglőben hamisították Fialkovic Gyula debreceni lakossal: Bagdi Antalék pedig azzal vádolták meg a Lékainé örökösét, hogy a Nagy Samu dr. ügyvéd útján Szabó Ágoston közvetítésével 20 és 50 millió koronákkal tanukat vesztegettek meg.

A csütörtöki fő tárgyaláson dr. Fényes Endre a Bagdi Antal védője a kihallgatások megkezdése előtt a következő kijelentést tette: Csak abban az esetben vállalom el a vádlott védelmét, ha dr. Nagy Samu ur ebben nem látja a kartársiasság megsértését. A kijelentést dr. Nagy Samu tudomásul vette és dr. Fényes elfogadta a vádlott védőjéül. A vádlott kihallgatása után a védő bizonyítás iránti kérelmet terjesztett elő, melyet a bíróság fontos köz- és magánérdekből elrendelt és a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

### Nagypénteki és husvétli istentiszteletek

Nagypénteki istentiszteletek sorrendje a református templomokban:

A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Dancsházy Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Baltazár Dezső. Énekel a Templomegyesület vegyeskara, délután 5 órakor dr. Révész Imre, Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Peleskey Sándor, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Tukaes György, délután 2 órakor Petneházy Gyula, Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Fejlesztés András, Homokkertben délelőtt 10 órakor Uray Sándor, Nyilastelepen délután 3 órakor Solymosi József, Csapókerben délután 3 órakor Soós Sámuel, Nagyszombaton délelőtt fél 12 órakor Vagongyárban Uray Sándor.

A Templomegyesület hitvédelmi szakosztályának rendszeres havi gyűlése Nagypéntek helyett a következő pénteken ápr. 9-én lesz

### Husvét I-ső napján

A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik: Szele György, délután 5 órakor Solymosi József, Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály, ágendázik: Kovács Kálmán, délután 5 órakor Soós Sámuel, Árpádtéri templomban 10 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső, ágendázik: Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor Fejlesztés András, Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik: Erdélyi Sándor, délután 3 órakor Petneházy Gyula, Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és urvaeserát oszt dr. Erdős Károly, Csapókerben délután 3 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László, ágendázik: Kovács Pál, Kösélyszegezen prédikál és ágendázik: Perpeth Ferenc, Fancsikán préd. és ágend. Vajda László, Macon préd. és ágendázik Konrád Zoltán, Ebesen prédikál és ágendázik Tukaes György, Nagyszerén prédikál és ágendázik: Dancsházy Sándor, Hegyes-Ebesen prédikál és ágendázik Papp Imre, Pa-

czon prédikál és ágendázik Kántor József, Halápon prédikál és ágendázik: Hegedüs Kálmán, Ondód-Kádárduló prédikál és ágendázik: Juhász Jenő, Szepesen prédikál és ágendázik Kovács Pál, Pallagon prédikál és ágendázik Uray Sándor, Belső-Ohat Ohat-Telekházán prédikál és ágendázik: Siposs Imre.

### Husvét II-ik napján:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Petneházy Gyula, délelőtt 11 órakor Kovács Kálmán, délután 5 órakor Fejlesztés András, Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Solymosi József, délután 5 órakor Petneházy Gyula, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Fejlesztés András, délután 3 órakor Solymosi József, Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor dr. Baltazár Dezső, orgonaszentelés, délután 3 órakor Kovács Kálmán, Homokkertben délelőtt 10 órakor Soós Sámuel, Nyilastelepen délelőtt fél 11 órakor Nagy István, délután 3 órakor —, Csapókerben délután 3 órakor Soós Sámuel, Ondód-Vedresdülőn Márki Kálmán, Bánkon dr. Révész Imre.

A harangozás és istentisztelet órájának tavaszi változása alkalmából április 4-től kezdődőleg:

1. a vasárnap és ünnepnap délutáni harangozás és Árpádtéri templomban 3 órakor,
2. a hétköznap reggeli harangozás és istentisztelet pedig minden templomban 7 órakor történik.

Egyebekben a harangozás és istentisztelet órái változatlanul maradnak.

A gyógyszerészek szigorítási akarják a gyógyszerészhallgatók numerus claususát. Budapesti tudósítónk jelenti: Most tartotta az Okleveles Gyógyszerészek Orsz. Egyesülete évi rendes közgyűlést a közegészségügyi intézet tanácstermében. Millner György elnöki megnyitójában kiemelte a központi korpéltékos fizetőpénztár megvalósításának fontosságát. Külföldön már az alkalmazott gyógyszerészek nem a tulajdonosoktól, hanem a központi fizetőpénztártól veszik fel illetményeiket. Dömötör Lajos dr. a Gyógyszerész Kamara megalkotására tett előterjesztést és indítványozta, hogy intézzenek feliratot a numerus bizottsághoz, hogy a gyógyszerész pályára lépők számát korlátozza: 10 éven belül arra csak gyógyszerész-családok tagjai léphessenek.

Reklám ár! Reklám ár!  
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“

25 drb kiváló minőségű levélpapír és 25 drb boríték, selyempapír béléssel csinos dobozban

1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.

Kapcsolód:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésében

a főposta mellett. Telefon 54

## Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.

Debrecen, Rózsa ucca 2.

Üveg-, porcellán-, lámpa-, diszműáruk, háztartási cikkek és táblaüveg nagyraktára.

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

## Ajánl dusan felszerelt raktárból a husvétli Unnepekre:

Porcellán étkező-, teás, kávé és üveglőkör, boros-, vizes uzsonna készleteket;

Chinaezüst tál, állvány, virágtartókat;

Alpaca evőeszközt;

Aluminium, zománc, barna fayence (tűzálló) edényt;

Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;

Táblaüveget (ornament, mintázott, tükör) minden méretben.

**HIREK**

**Öröm és Úröm**

Csak pár napja részesítette a Máv. a közönséget abban a kellemes meglepetésben, hogy június elsejétől felemeli a vasuti tarifát. A közönség ezen az előzetes bejelentésen már nem is háborodott fel. A közönség az utolsó évek nyomorúsága, no meg a Máv. társaság politikájára hozzászóltatták, mondhatnánk edzették ahhoz, hogy a drágításban jelentkező sorscsapásokat megadóan viselje. A közönség fásult és közömbös és közönyt nem indíthatja meg az sem, hogy a Máv. drágításának ellensúlyozásaképpen most a posta viszont talán olcsóbb lett. Mától kezdve lép életbe az új posta-díjszabás és ezzel egyidejűleg megjelennek az új pengőbélyegek.

Mondhatnánk azt is, hogy ez is valami. Eredmény. Haladunk a békebeli állapotok felé, ha — csigaléptekkel is. Sőt, ha már ezt a haladást pontosabban akarjuk kifejezni, akkor inkább egy másik állatról, a rákról vehetjük a hasonlatot. Egy lépést megyünk előre, kettőt hátra. Egy csigalépés előre például a posta mérsékelt olcsóbbodása s két jókora lépés hátra a vasúti tarifa drágulása. Mert ez utóbbi nem marad elszigetelt jelenség. Az egész vonalon drágulást idéz elő, mint ahogy azt gyakran láttuk a mulban is. Ha erre a minden vonalon bekövetkező drágaságra gondolunk, akkor alaposan lehül az örömünk, amivel a posta kedveskedett nekünk. Hiába, hozzá kell szoknunk ahhoz, hogy mérsékelt és szerény örömeink sincsenek öröm nélkül.

Lapunk legközelebbi száma a nagypénteki ünnep miatt husvét vasárnapján reggel jelenik meg.

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este egynek 7 órakor. Szombaton reggel 7, Muszaf ima délelőtt fél 11 délután 4 és este 7 órakor. Vasárnap ünnep előestéjén egynek 7, hétón ünnep reggel 7, Muszaf ima hitzőmokkal délelőtt 10 órakor, délután 4 és este fél 7 órakor. Kedden ünnep reggel Haskomo-hazkarával 7 órakor, Muszaf ima hitzőmokkal és hazkarával délelőtt 10 órakor, délután 4 és este 7 órakor. A Kápolnás uccai templomban szombat és ünnepnapokon reggel egynek 8 órakor. Hét-köznapokon reggel fél 7, a Kápolnás uccai templomban egynek 7 és este mindkét templomban fél 7 órakor. Az elnökség.

A debreceni sakkverseny döntője A csütörtöki fordulónál a vezetők állása: Torma 7 (1), Boczán 4 és fél (5), Kiss 3 (6), Kocsis dr. 2 és fél (8), Miklós dr 2 és fél (6), Barabás dr 2 (8), Tólos 2 (6). (A zárójelben a hátralevő játszmákat jelezzük.)

A francia szeminárium hallgatóinak nyári tanulmányútja Párisba és Délfranciaországba. A párisi tanulmányút részletes programja s a hozzászólott kis „Utmutató” megjelent. Ebből olvassuk, hogy a tanulmányút, amely nem hivatalos jellegű, július közepén indul s főbb pontjai: Velence, Riva (hajót a Garda-tavon), Milano, Genova, Monte-Carlo, Nizza (Francia Riviera), Marseille, Lyon, Páris (7 nap), Gené, Lausanne, Bern, Luzern, Zürich és Bécs. Felvilágosítást és prospektust a francia szeminárium inspekciosa ad délután 5 és 7 óra kö-

zötti (Kollegium, I. em.), míg a jelentkezéseket Molnár András egyetemi lektor ur fogadja, akit a rendező hallgatók vezetőül kértek föl. Itt említjük meg, hogy április 17-én a szeminárium a művelt nagyközönség részére Franciaország legszebb városairól és vidékeiről 11 előadásból álló és vetített képekkel illusztrált előadást kezd, amelynek keretében dr Hankiss János professzor, Molnár András egyet. lektor is előadásokat tartanak. Részletes programot jövő vasárnap közölünk.

Gyász vitéz Nagy Pál tábornok családjában. Megrendítő, súlyos csapás érte Debrecen város társadalmának egyik rokonszenves, közkezdveltségnek örvendő, kimagasló tagját, vitéz Nagy Pál tábornokot. Fia, a 13 éves Lajos hosszú betegeskedés után tegnap elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai temető halottas kápolnájából. A melyen sujtott család iránt általános a részvétel.

Elfogtak egy vászontolvajt. Schwarz Kamillia, a Maradék Aruház tulajdonosnője feljelentést tett a debreceni rendőrségen, hogy az üzletéből egy vég vásznat elloptak. A nyomozás folyamán megállapítást nyert, hogy a vég vásznat ifj. Zeke Bálintné lopta el, aki vásárlás ürügye alatt ment az üzletbe és egy őrizetlen pillanatban ruhája alá rejtette az asztalra kitétt vég vásznat. A detektívek a Maradék Aruházzal szemben lévő tolvaj asszonyt és elvettek tőle a lopott vásznat. A rendőrségi kihallgatáson beismerte a lopást. Délben egy órakor Zeke Bálintné átadták az ügyészségnek.

**Tavaszi angol ujdonságok**  
**Feldheim Imréné I**  
**Kossuth-u. 6.**

Tavaszi haszonállat vizsgálat. Miután a tavaszi haszonállatvizsgálat alkalmából a polgári egész loállomány darabonként megvizsgálendő, Debrecen város elsőloku közigazgatási hatósága felhívja az összes állattulajdonosokat, kik lovaikat a megfartott vizsgálatokon elő nem vezették, hogy f. évi április hó 7-én reggel 8 órakor a Baromvásártérre okvetlen vezessék elő, mert azok az állatbirtokosok, akik lovaikat a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezetik, kihágást követnek el és az 1888.VII. tc. 154. szakaszának e) pontja értelmében fognak büntetetténi.

Arverés téglajárdák készítésére. A városi tanács versenytárgyalást tartott a városban létesítendő téglagyárak létesítésére és javítására. A versenytárgyaláson két ajánlat érkezett be és pedig Barta István és társaié, valamint Balogh Béláé. A versenytárgyalás eredményével csütörtöki ülésén foglalkozott a városi tanács és a munkálatokat a lényegesen olcsóbb ajánlatot tett Barta és társainak adta ki.

Éjszakai bérelt beszélgetéseket az Ausztriával való forgalomban 21—8 óra közt, eddig csak Budapest és Wien között lehetett folytatni; ennek dija a nappali sürgős beszélgetés díjának a fele volt. Április 1-től kezdve olyan helyekről, melyeknek központja meghosszabbított teljes nappali vagy teljes éjjeli szolgálatot tart, 21—8 óra közt bérelt beszélgetéseket az összes magyar-osztrák távbeszélő viszonylatokban lehet folytatni és dija a nappali közönséges beszélgetés díjának a fele lesz.

Büntetik a dohánycsempészeket. A pénzügyminiszter ur felhívta a pénzügyigazgatóságok figyelmét arra, hogy a dohánycsempészet nagyon elterjedt. A pénzügyigazgatóság felhívja a városi adóhivatal utján a lakosságot arra, hogy a dohánycsempésztől tartózkodjanak, mert akit rajta kapnak, a legszigorubbán megbüntetik.

Április 1-től 4000 koronával olcsóbb lesz a denaturált szesz. Budapestről jelentik: Abból az alkalomból, hogy a pénzügyminiszter a denaturált szesz állami illetékét 1500 koronáról 500 koronára szállította le, az Országos Szesztérlekedési Rt. a denaturálási célokra szolgáló szesz alapárának, valamint mellékköltségeinek mérvét ugyancsak tetemesen redukálta, aminek fogva április hó 1-től kezdődően a denaturált szesz ára literenként mintegy 4 ezer koronával fog csökkenni és a mostani árcsökkentéssel az arra illetékeseknek módot kívánnak nyújtani arra, hogy a drága porosz szén és román fa helyett denaturált szesz legyen felhasználható a főzésnél. A denaturált szesz minél nagyobb mértékben való elterjedése céljából illetékes helyről nyert értesülésünk szerint terve vették azt is, hogy a denaturált szesz kicsinybeni eladásra irányuló kérelmeket az egész vonalon teljesítik.

Kihajtás a Hortobágyra. A Debreceni Gazdasági Egyesülettől vett hivatalos h iradás szerint a hortobágyi közlegelőre a sertések és lovak kihajtása április 6-án, kedden kezdőd-

leg van megengedve. A hajtócédulák kiváltása és a kutberek lefizetése a Debreceni Gazdasági Egyesület hivatali helyiségében, Piac ucca 61., I. emelet történik, d. e. 8 óratól déli 1 óráig tartó időben. Nagypénteken a hivatalos órák szünetelnek. A Gazdasági Egyesület azzal értesíti a hortobágyi legelőre kihajtandó állatok tulajdonosait, hogy a torlóadások elkerülése érdekében a hajtócédulákat minél előbb váltsák ki. A szarvasmarhák kihajtási határidejét a debreceni Gazdasági Egyesület majd később fogja közhírre tenni.

A mészáros szakosztály ülése. A mészáros szakosztály ma délután 4 órakor az Ipartestületnél szakosztályi ülést tart. Tárgy: előljárásági rendes és póttag választás és egyéb fontos ügyek. Feltétlen és teljes számú megjelenést kér az elnökség.

Zenekedvelők Köre utolsó bérleti hangverseny. Helge Lindberg, a világhírű finn mesterdalnok április 17-én a Bikában énekel. Jegyek Méliusznál.

Nézze meg Schön Sándor keztyűsnél a legújabb szabadalmazott házi svéd tornaszert.

Izléses, tartós, szép szobafestő-, mázolómunkálatokat szolid árban, kedvező feltételek mellett készít Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 14-61. Köztisztviselőknek engedmény.

Minden hölgy érdeke kézimunka szükségletét Szilágyinál, Széchenyi ucca 1., beszerezni. Gépajurozást, endlizést, ruhahimzést, gouvre plisserozást, előrajzolást jutányosan végez. Csipkék nagy választékban!

Tükkörgyártás, üvegcsiszolás, k irakatok tükközése. Sipkovits, Szly u. 14—15. Telefon 356

A Margit-fürdő összes zuhany-ermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**  
PÉNTEK: Nincs előadás.  
SZOMBAT: Peer Gynt. Béletszünet  
VASARNAP délután: Dolly. Operett: Este: Orlov. Operett. Bérlet-szünet.

**László Gyula jubileuma**

László Gyula jubiláris előadása, mely április hó 10-én lesz, a debreceni közönség meleg szeretete megnyilvánulása mellett fog lefolyni. Jegyek az előadásra és az ezt követő bankettre válthatók a színház jobboldali pénztáránál, ahol felülízetések is köszönettel fogadtatnak Szigeti Jenőnél. A kibocsájtott gyűjtőveken 10 millió korona folyt be, a további gyűjtésre az ivartörök felkérteinek.

**A színházi iroda hírel:**

Ma, nagypénteken nincs előadás. 50 százalék árkedvezmény érvényes tisztviselőknek a szombati Peer Gynt előadására is.

Timár Ila egyik legkedvesebb alakítását játsza husvét vasárnap délután „Dolly” operettben olcsó helyárakkal.

Szilágyi Marcsa játsza Miczit, Szigeti Jenő Czvikli öfenséget vasárnap délután olcsó helyárakkal Dolly operettben.

A régi jó Budapest bájos operett a debreceni közönség legkedveltebb darabja husvét vasárnap este.

Az utolsó évek két legnagyobb slágeroperettje husvét hétfőjén. Délután Alexandra, este Orlov.

Kérelem a színház tisztelt bérleihez. Az igazgatóság tisztelettel kéri a szin-

**Ügyvédek figyelmébe!!**  
**Uj ügyvédi nyomtatványok**

Keresetlevél.  
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.  
Fizetési meghagyás iránti kérvény.  
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.  
Felszólító levél.  
Meghatalmazás.

**A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók**  
**Hegedüs és Sándor**  
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

<p><b>Apolló</b> A férjfogás iskolája Hanni Welsse és Bruno Kasterel</p>	<p><b>Vigszínház</b> Marie Prevot és Monte Bluenel Csókolj újra</p>	<p><b>Uránia</b> Vignapok I A legpompásabb burleszkek</p>
--	---	---

ház bérloit, hogy úgy a hátralékos, mint az április hóra — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket, tekintve a nyomasztó gazdasági viszonyokat, legkésőbb f. hó 5-ig a titkári irodában okvetlen befizetni sziveskedjenek.

#### Mozgósítházak:

Apolló, Vigszínház és Uránia-mozgók Nagypéntek és Nagyszombat, április hó 2. és 3-án nem tartunk előadást.

Vasárnap, Április hó 4-én.

APOLLO: A férjogás iskolája, vigjáték 8 felvonásban. Ezt az attrakciót a főváros első mozgóiban óriási sikerrel adták. A rendkívül érdekes és lüktető mesét a legjobb német művészek játszóik. Megelőzik: Egy amerikai burleszk és Gaumont világhírű.

VIGSZÍNHÁZ: Egy francia izü, de amerikai gyártmányu vigjáték. Csókolj meg újra, 8 felvonáson át tartja pompás kedvben a közönséget. Mary Prevost és Monte Blue játéka elsőrangú. A rendezés Lubitsch Ernő művészi munkája. Kísérő: Pilotti minden lében kanál, burleszk.

Vasárnap és hétfőn, április 4. és 5-én.

URANIA: Vig napok! A légpompásabb és legújabb burleszkek egész tömege: I. Fatty a sarkutazó. II. Pubika viharos születésnapja. III. Sicc a szárazdajka. IV. Sok okos srác. V. Express Fatty. VI. Sicc a papucshős. VII. A jó szomszédok. VIII. Egy Pilotti-burleszk.

Hétfőn és kedden, április 5. és 6-án.

VIGSZÍNHÁZ: Harry Pill játsza a címszerepet a „Hüllámsirban” című 6 felvonásos filmben, a legészültebb izgalomban tartva a közönséget utóérhetetlen trükkjeivel. A film érdekességét csak emeli a pompás környezet. Kísérők: Magyar Híradó és Dodo az indiánok között, burleszk.

APOLLO: Két sláger egy előadásban. I. Az V. Avenue modelljei, társadalmi dráma 7 felvonásban. Főszereplő: Mary Philbin. II. Minden férfi egyforma. (Egy igazi asszony szerelme.) 7 felvonásban. Ragyogó dráma, amelyet Virginia Vally és Ferrést Stanley művészi játéka tökéletes tesz.

Szerda, csütörtök, április hó 7. és 8-án.

APOLLO: Kizárólag csak felnőtteknek! A zenés pokol, a ma divatozó éjszakai élet szakadatlan karneválja lobog és izzik ebben a 10 felvonásos erkölcsrajzban. Corinne Griffith művészi játéka kívül szépségével és remek toalettjeivel hat. Kísérő: Sicc és az álom, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Molnár Ferenc világhírű vigjátéka. Az uridivat filmváltozata 7 felvonásban. Ez a ragyogóan megrendezett film méltó ahhoz a színdarabhoz, amely Molnárnak egyik legjobb alkotása. Alma Rubens és Levis Stone oly erős alkotást mutatnak be, amelynél jobbat nem is várhatunk. Kísérők két amerikai burleszk.

„METEORBAN” vasárnap, Husvét vasárnapján: „A boldogság tolvaja”. Világattrakció! Főszereplők: Ronald Kolman és Doris Kenyon. Kísérő filmek: „Pirula ur patikája” és „Sicc, a feltékeny szörnyeteg”. Hétfőn: „A párisi éjszakák”, világattrakció! Kísérő filmek: „Utánunk az özönvíz” és „A becsomagolt kutya”. Előadások mindkét napon d. u. 3 órától.

### SPORT

#### FTC—Szlávia 1:1 (1:0)

A cseh bajnokság legfogosabb jelöltje és a jelenleg legjobb formában levő magyar csapat találkozása nem elégitette ki a várakozásokat. A küzdelem végig egyenlő ellenfelek játékát mutatta, amelyből teljes csatársorával bizonyára az FTC került volna ki győztesként. A félidő eleje az FTC fölényének jegyében folyt le. Fuhrmann, majd Blumm a legszebb leadásokat szolgáltatták a csatároknak, de a belsők sorra elhibáztak mindent. A cseh csapat sokszor testi erejének felhasználásával védekezett. A 20. percen Potya gyönyörű gólt ragott. Az

FTC tovább támadott, de a félidő vége felé kissé visszaesett.

A második félidőben a Szlávia fölénybe került és kiegyenlített.

BEAC—Törökvs 2:1 (0:0). Az elmúlt ősszel megsemmisített első osztályu bajnoki labdarugó mérkőzést ismételték meg az FTC—Szlávia mérkőzés előtt. Az egyetemi csapat megérdemelt győzelmet aratott a vasutasok felett.

Felkérem az alábbi ifj. játékosokat, hogy 3-án, szombaton 6 órakor este a kerület hivatalos helyiségében föltétlenül jelenjenek meg: Erős, Fogó, Beluch, Dávid, Kertesz, Magyar DKASE, Szilágyi, Bobák, Vértes, Nógrádi D. VSC, Magyar, Fekete, Hernádi DEAC, Váradi, Papp, Kalmár DTE. Ker. ifj. kapitány.

### KÖZGAZDASÁG

#### Változatlan a gabonapiac

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 387—400, dunántúli és pestvidéki 382—395, rozs 222—227.5, árpa 215—235, sörárpa 280—315, zab 242—252.2, tengeri 177—180, korpá 162—165.

A mai valutaárfolyamok. Angol font 346900—348900, belga frank 2642—2662, cseh korona 2112—2110.5, dán korona 18695—18755, dinár 1254—1260, dollár 71250—71550, francia frank 2500—2520, hollandi forint 28610—28750, lengyel zloty 8650—8950, lei 296—302, leva 500—530, lira 2878—2898, márka 16985—17035, osztrák schilling 10065—10100, norvég korona 15315—15365, svájci frank 13755—13805, svéd korona 19135—19195.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy **Csepő-u. 86. sz. alatt cukrász- és csmegeáru-üzletet** nyitottam. Megrendeléseket izlésszen és pontosan készítek. Szives pártfogást kérve, marad-am teljes tisztelettel  
**Harti Ignác, cukrász.**

#### Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedés

#### e heti könyvujdonságai:

Ujhelyi Nándor: Színészno dícsősége és szerelme. (Ujhelyi legújabb regénye egy színészno szédületes karrierjéről.)  
Pengő 5.60 Korona 70.000.—

Werner Emilia: Széttört bilincsek. (A kiváló íróno legújabb, magyarul még ismeretlen regénye.)  
Pengő 3.40 Korona 42.500.—

Dosztojevszkij: Bün és bünhödés. 2 kötet. (A halhatatlan Dosztojevszkij leghíresebb regényének új kiadása.)  
Pengő 7.— Korona 87.500.—

Péter Jenő: A vas. (A vasipar fejlődésének népszerű ismertetése.)  
Pengő 1.40 Korona 17.500.—

Klemp Gusztáv: Timárság. (A bőr készítésének könnyen áttekinthető ismertetése.)  
Pengő 1.40 Korona 17.500.—

Gordon Phillips: A robbanópor. (Jóízű angol humorral telített élénk fantáziájú regény, gyorsan változó komikus helyzettel.)  
Pengő 4.— Korona 50.000.—

Jaques Lombard: Éjjeli vallomás. Kötve. (Egy bájos milióju regény.)  
Pengő 5.80 Korona 72.500.—

Bíró Lajos: Házasság. Kötve. (A kiváló író legújabb erkölcsregénye.)  
Pengő 5.— Korona 62.500.—

Gorkij: Gorgyjejev Foma. (Egy szenvedélyes élet története. Gorkij reprezentatív regénye.)  
Pengő 6.— Korona 75.000.—

Kapitány:

**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésben, a főposta mellett.

Telefon 84.

### Rádió készülékek

és elsőrendű alkatrészek legolcsóbb árban, legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhetők a **Budapesti Fazekas-rádió laboratórium** képviselete  
**BRAUN rádió-szaküzlet**  
Csepő-utca 11.

### LIBAHUS

32.000 korona kilója  
**KORNHAUSER ADOLF**  
Simonffy ucca 5, kapuátjáró.  
Szombaton este 7—8-ig nyitva.  
TELEFON 4-12.

#### MEGHÍVÓ.

A Bikur Cholim Egylet f. hó 4-én, vasárnap d. e. 10 órakor az orth. izr. hitk. tanácstermben (J. k. h. u. 49.) tartandó közgyűlésére.

#### Tárgysorozat:

1. M. évi zárszámadás bemutatása.
2. Elnöki jelentés.
3. F. é. költségvetés.
4. Indítványok, ha 3 nappal a közgyűlés előtt az elnökséghez írásban benyújtották.

### Uj HARI NYA ÁRUHÁZ Uj üzlet! Szent Anna-utca 2.

Harisnyák és koztjúk összes divatszínekben, a legjobb minőségben és legújantósbabban Harisnya áruházamban szerezhetők be. Sziveskedjék áruim olcsóságáról és kiváló minőségéről egy próbavásárlással meggyőződni. Tisztelettel **Fohn Zoltán.**

### Bárki ingyen kap

husvét vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül **egy pohár** legfinomabb bármiféle **likört** annak a bebizonyítására, hogy a **legfinomabb liköröket** legolcsóbb árban **árusítja** a

**Szilágysági szeszereskedés**  
Csepő ucca 7. detail eladási osztálya.

### Szörme- és Fehérnemű Áruházban Piac ucca 64. alkalmi fehérnemű- és harisnyaárusítás

Madapolain himzett női ing	24000
Madapolain himzett női nadrág	24800
Fűzővédő (felbchen)	19000
Kétrészes garnitúra	46000
Háromrészes garnitúra	118000
Combiné	80000
Hálóing	70000
Selyem combiné	95000
Selyemnadrág	87000
Selyem dupletalpu harisnya	33000
Prima fátlyoharinya	42000
Alkalmi fehérnemű- és harisnyaárusítás!	

Minden olcsó vámmal van átszámitva  
**SZABÓ és ZENGEVALD**  
rőfős- és rövidáru üzletében, Szent Anna-u. 3. sz.  
Naponként érkeznek ujdonságok.

Öntött és zománcozott  
**lemezedények**  
s mindentéle háztartási cikkek nagy lerakata  
**Sesztina Lajos**  
vasnagykereskedés  
Debrecen, Piac ucca 23.

### FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók **Stern festéküzletében** Plac-u. 10., a Bikával szemben.

### Rádió

és alkatrészek eladása, accumulatorok szakszerű töltése a 26 éve fennálló **Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárban, Széchenyi-u. 55.** Telefon 168.

### Orth. Sütemények

**Pászkás kávé** egész ünnepen át kapható.

**FARKAS IGNÁZ**  
kóser cukrászdája  
Páti ucca 6.

### Épület- és butorvasalások, founérok

**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi-u. 2.

### Juh-gomolyát

a legmagasabb napi áron állandóan vásárolunk készpénzfizetés ellenében.

Sajtgyár, Nagyhortobágy.

**RÁDIÓ**  
készülékek és alkatrészek legolcsóbb és legjobb beszerzési forrása. **Akkumulátor töltés.**  
**FANTA ERNŐ** Villamosági Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7. Telefon 10-10.

### Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

**Debreczeni Faipar Rt.**  
városi üzletében  
**KIRÁLY-U. 4. SZ.**  
Kedvező fizetési feltételek.

### Részletfizetésre

is csinálunk divatos tavaszi gypjuszövetekből

**férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket**

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan áron, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummi-köpenyeket és választékban.

**Tegdes Károly utóda**  
Csapó ucca 8.

### OLCSÓ! DIVATOS! SENZÁCIÓS!

**Már az olcsóbb vámtarifa mellett a legszebb külföldi tavaszi ujdonságok megérkeztek az Apolló Divatáruházba**

Plac ucca 67. Vármegyeházzal szemben. Tavaszi kabátok és kabátanyagok (ottomán, ripsz, koverkot) női és férfi ruha- és kosztümszövetek, eredeti francia Lioni selymek, creppek, maroquinek, vásznak, zefírek, libertik, harisnyák, női és férfi fehérműek divat és ár tekintetében is szenzációcsak. Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak.

### ÓRIÁSI SELYEMVÁSÁR!

### PERZSA

és más szőnyegek, szoba-összekötők; futók, hencser-átvetők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, halinák és angóra bőrökből stb.  
**Nagy Husvéti Vásárt rendez**  
**Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.**  
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-18.

### Nem reklám, hanem valóság!

I. flór harisnya . . . 33,000 K	I. pasztel zokni . . . 6,000 K
I. cernafátyol harisnya 39,000 „	Cerna kesztyű . . . 20,000 „
Selyemharisnya . . . 35,000 „	Reform nadrág . . . 29,000 „
I. selyem flór zokni . 33,000 „	Zsebkendő . . . 3,500 „

### BÉCSI ÁRUHÁZ

Bádogos-utca 1., Tisza-palota, közvetlen a gyógyszertár mellett.

### Divat-kezttyük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

**SCHÖN SÁNDOR** kezttyű-, kötszer- és orvosai műszertárban  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

### Megkezdődött a TAVASZI NAGY CSIPKEVÁSÁR

**LANTOS M.** vezetésével a **HAJDUSÁGI NŐIDIVATHÁZBAN**  
**CSAPÓ UCCA 1.**  
**NŐI FEHÉRMŰ ÉS HARISNYA KÜLÖNLEGESSÉGEK**  
Óriási választékban, meglepő olcsó árban.

Elvállalok mindennemű **szobadisz festést, színes és dombormű plasztis menyezetek és butorfestést** a legegyszerűbbtől legdiszesebb kivitelig vidéken is.

**Bleier József, Arany János-u. 9.**

### Bészler és Dávid vaskereskedése

a Kossuth-szobor mellett.  
**Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.**  
**Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!**

### Szoboszlai-ut 1., KAHAN SAMU cég alatt UJ FARAKTÁR

nyílt, ahol kizárólagosan saját termelésű, elsőrendű asztalos és mindennemű deszka-és építőanyagok szolid áron kerülnek eladásra.  
**Tüzifa vagonételekben. Telefon 282.**

### Különleges finom és mindenféle

### harisnyák

közvetlen gyári behozatala. — Szélag- és csipkeárak, továbbá mindenféle rövid galentri árak legolcsóbb beszerzési forrása

**Csillag Testvérek**  
kötött, szövött, rövidáru nagykereskedésében, Püspöki palota

**KÁLVIN-TÉR 1. SZ.**  
Nagytemplommal szemben.  
**Eredeti gyári árak. Óriási választékos raktár.**

### Rádió. GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26.  
Raktáron tart rádiókészülékeket és ezek alkatrészeit a legújanyosabb naplárban. Villamos selyem ornyók, izzólámpák stb.

### Husvétii nagy harisnyavásár! Baginál

Batthyány ucca 6.  
Női, férfi és gyermekharisnyók, valamint kezttyük a legolcsóbb szabott árak mellett.

### Libahus

kilója 32.000 K.  
**HEISZ FARKAS**  
SIMONFFY UCCA,  
HALPIAC.

### GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fűrdőberendezési vállalata  
**DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.**  
TELEFON 9-37.

### KERÉKPÁROK

kedvező fizetési feltételek mellett  
**Rosenberg és Hammer**  
cégnél Plac ucca 8. Telefon 430.

### Lakásdíszítési kézimunkák

rüggönyök, ágyterítők készítenek  
**KLEIN IMRÉNÉNÉL**  
Darabos-utca 57.

### Nem kerül pénzébe!

Győződjön meg, hogy butorszükségletét nagyon olcsón szerezheti be **FENYVÉB** butoráruházban, Kistemplomnál.

### Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1925. Pk. 16.094. számú végzése folytán 35.000.000 korona tőke, ennek megítélt kamatai, 5.038.350 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Eisler Mór H. ügyvéd által képviselt Aron Manó és Isa utódai, Reichmann Vilmos javára 1926. évi április hó 2. napjának d. e. 10 órakor Alsóajózsán, Rózsás-csárda háznál 24.600.000 K becsült ingók, u. m. buza, butor, stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alól is eladatnak.  
Debrecen, 1926 február hó 28. napján.

Szilágyi Lajos  
bir. végrehajtó

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**HÁZASSÁG**

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

**POSTA**

FIATALEMBER, művezető, oly csinos leánykát keres 20-25-ig, ki mozipartnerre lenne, esetleg szerényen támogatnám. Leveleket „Egyedül” jellegre kiadóhivatalba kérem. 3755

**ELADÁS**

TOJASFESTÉKEK minden színben, padlószurolopör, kályha ezüstöző és parkettfényesítő paszta kapható. — Klein-festékkészlet, Arany János 10., udvarban. 3707

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

FACEMENTTETŐK javítását szakember végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

ELESZTŐS, cukros ládák bármilyen mennyiségben kaphatók. Csapó 19. Élesztős üzlet. 3698

OLCSÓN, szépen plissézoz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 3677

AJTÓK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgéket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázoló és fényező, Nap ucca 11. 3495

ANGOL férfi- és nőiszöveket mélyen szállított árban Weisz Ignátz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

BIRTOKELDÁS. Debrecentől 13 km. távolságra a hosszupályai kövesút mellett elterülő 342 kat. hold „Szabó-tiszta” elnevezésű birtokot a rajta lévő épületekkel együtt egészben, vagy parcellákban is eladjuk. Ügynököket nem díjazunk. Dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek, Piac u. 77. Telefon 7-80. 3662

ELADÓ Bihar megye egyik forgalmas községében egy ház szatócsüzlettel, korlátolt italmérséssel és egyedülálló hentes- és mészárosüzlettel. Cím a kiadóhivatalban. 3719

HA jó és olcsó likőröket akar husvétra, akkor kóstolja meg ingyen, vásárlási kötelezettség nélkül a Szilágysági szeszkereskedés Csapó ucca 7., likőrjeit. Sok pénzt fog megtakarítani. 3583

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna ucca 5. 2365

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágynál. Széchenyi 1. 2517

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárú olcsó beszerzési forrása. 2789

PÉNZTÁRCAT, retikült, bőrdönt jól csak Feuerman bőrdöntésnél vehet. Piac u. 44. 2190

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cinő üzem gyártmányai. Sas ucca. 2351

TÚZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

ELŐ-ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Sellyei József uridivat szatóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszeres a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádogos ucca 2. 2436

**HÓFEHÉR KENYÉR . . . . . 5600**  
**BUZA KENYÉR . . . . . 5200**  
**FÉLBARNA KENYÉR . . . . . 4000**  
**BARNA KENYÉR . . . . . 3400**  
a KORONA lerakataiban.

PIANINÓ új 16.000.000-ert egymillió havi részletre eladó. Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. 3776

CSAKNEM új, finom drap kosztüm, férfi tavaszi kabát olcsón eladó. — Sas ucca 4., I. emelet 4. 3775

HUSVETI vizesugorka, hordóskáposzta, cékla, cibere kapható Simonffy 5. Kornhauser. 3774

KEREKPAROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznel, Simonffy u. 19. 3773

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

ELADÓ a Csapókertben Báthory u. 46. alatt egy darab szőlőföld, amely 1893 négyzetögl. Bővebb felvilágosítást ad Gábor Dániel, Kut u. 56. sz. 3777

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga ucca 1. — Berzsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

ELADÓ két nyilas prima szőlő. Poroszlay ut 44., azonnal beköltözhető két szobás lakással. Értekezni Nagy József szücsnél, Szent Anna 3. 3765

EGY cimbalom eladó Barsai telep, Leiningen ucca 7. 3764

ZAMATOS házibor, bakator és fajszőlőkől literenkint 10.000 K. Kapható mindennap, Poroszlay ut 53. 3758

HATVAN uccai kertben Diófa ucca 38. szám 1 hold szőlő 2 szobás lakással eladó, esetleg bérebeadó. Értekezni Vörösmarthy ucca 1. 3766

BUTORZSINORT, gömbölyűt, laposat olcsón készít Barcza paszománygyár, Degenfeld tér 3. 2979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

JÖMINŐSÉGÜ csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközözi a Debreceni Műkögyár r.-t., Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 3754

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők; Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságánál. 3571

DÉLIGYÜMÖLCS. CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinbergernél, Piac ucca 75. 2690

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kaphatók, Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

BETONCSERÉP, cementlap, kutygyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

ÉN NALAM már mindenki megkaphatja A két árát 1-től 113-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány 19. füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatolcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

LEGOLCSÓBB áron kedvezményes részletfizetésre beszerezhető kiskatár szerint rőtös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikálttal, olcsó árban vállalom. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

VUSZTIG ERNŐ asztalos mester, Déák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

EGY körülteses hajtókocsi eladó. Cegléd ucca 20. szám. 3771

SELYEM- és szalmakalapok olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3560

VIZVEZETÉKET, fűdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakember készít és javít Kovács Gvula szerelőmester, Szentanna ucca 2. 2144

DEBRECENZSKY ISTVÁN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsel garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

HARISNYAK, csipkék, rövidárúk legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan ucca 1. 3191

ITT az olcsóság hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pinceüzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libándi, Debrecen, Péterfia 4. 3320

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő u. 2. 2757

VASARUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2787

POLOSKAIRTÁST, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom, poloskaszert kapható. Kossuth ucca 47., Nádasny. 3750

**KERESLET**

BEJARÓ szobaleányt keresek, csakis jó bizonyítvánnyal. Geiger, Piac ucca 81. 3785

KIFUTÓ fű felvétetik Gárdos-könyvkereskedésben, püspöki palota, Jelenkezés szombaton. 3784

GYORS- és gépirónó azonnali belépésre alkalmazást keres. „Gyorsirónó” jellegre a kiadóba. 3759

GYAKORLOTT ügyes kényeres lányt felvesz a Margit-park vendéglő. 3753

MEGBIZHATÓ szobalány ajánlkozik hosszú bizonyítvánnyal csakis jobb házhoz, április elsejére. „Hűségés” jellegre a kiadóba. 3752

NEMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, születt német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

FÜSZERES SEGÉD bármilyen munkára havi 500 ezer koronáért elmegy. Levelet Huszti Kálmán címre Tócsokert, Nemes ucca 6. sz. 3691

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy faszakmában jártas egyént felesként bevez fakeskedelmi vállalat. Cimet a kiadóba kérjük beadni. 3090

ENDLIZÉST, csinkebeadást vállalom Nagy Gvula műhímező, József kir. herceg 3. 2230

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

**Lucergamag Lóheremag Takarmány- és Cukorrépmagvak Bükköny Muharmag**  
nagyban és kicsinyben kaphatók  
**Deutsch Albert és Fia**  
cégnél.

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

**Kényszerkölcson**  
kötvényeket vesz, kényszerkölcson hátralékot befizet  
**Dr. Balázs Jenő bankháza**  
Piac-utca 89. Telefon 143.

**VEGYES**

KIADÓ csinosan butorozott szoba 2 személyre. Esetleg konyhával, azonnal elfoglalható. Arany János ucca 36. 3780

REUMÁSOK figyelme! Aki a hajduszoboszlói hóforrás kitűnő hatású gyógyvizét óhajta használni, lakást és ellátást kaphat özv. Steiner Adolfnél, Gátitóth u. Vízet házhoz szállítatom. 3779

KÉT IRODAHELYISÉG iparkamarában azonnalra, jutányosan kiadó. — Werbőczy ucca 4., I. Gálné. 3748

UCCAI butorozott szoba esetleg fűdőszoba használatl azonnal kiadó. Arany Bika-bérház, II. emelet, 2. szám. 3709

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzükelesont közvetítő és gazdaszetteket elhelyező irodája Csapó ucca 19., kerestézipület. 2974

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba kiadó. Szepességi ucca 27., hátul az udvarban. 3762

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltánvos árak mellett. 2509

SZEP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9. 3417

FÉMÁRUGYAR Hunyadi ucca 1. korszámjegyeket közszórl, komplikált szerzámjegyeket javít, készit, mindenféle szakmai bémunkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

KOTRÁS László katonal, polgárl sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452

MODERN 3 szobás lakás átadó. Értekezni lehet dr. Jakabovits József ügyvédi irodában Piac ucca 47. 3760

KIADÓ azonnalra egy szép nagy szoba konyhával alberlethe. Értekezési Emerich, Hatvan ucca 10. 3756

SZOBA, KONYHA, butor eladó, azonnal beköltözhető. Értekezni a Független Újság nyomdájában, földszint, 12-2 óráig.

VULKAN téglagyár felszereléssel, üzempékes állapotban bérebeadó. Grünberger ügyvédnél, Piac 58. 3714

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba fűdőszoba használatl azonnal kiadó Gyémántnál, Piac 58. 3684

KÜLÖNBEJARATU szoba irodának azonnal kiadó Gyémántnál, Piac 58. 3685

FUVAROZAST vállalom olcsó árban, ugymint költöztetést, homokot, sárgaföldet, feketeföldet (virággyábal), tűzfát szénalakot, építési törmeléseket, téglát és bármi egyebet. Iroda: Károly Ferencz József-ut 10. Telefon 800. Tóth. 3702

MENEKÜLT ÓRAS szakember, meglepő olcsón vállalom javításokat Rákóczi u 36. sz.